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1. Godkendelse af dagsordenen 

Ref.: Godkendt  

2. Valg af referent 

Ref.: A.M. 

3. Referat fra møde torsdag den 8. januar 2026 på Enggården - “Hey, har du snakket med 

bedste?” – ved IS 

Ref.: IS gav et meget indgåede referat fra mødet. Mødet havde flere deltagere og alle var meget 

engagerede i projektet omkring frivillighed og med forslag til, hvad der kunne sættes i gang. Der kom 

under mødet også detaljerede problemstillinger op, nogen af disse blev klaret på mødet, andre blev 

bragt med videre af de personaledeltagere, der også var tilstede. Mødet blev afsluttet med, at deltagerne 

kunne skrive sig op som frivillig på en seddel med deres navn og tlf.nr og at der blev indkaldt til et møde 

omkring stiftelse af foreningen den 13.01. På mødet var der 14 personer, der meldte sig som frivillig. 

4. Referat fra mødet i Danske Ældreråd kreds 8 – opstilling til bestyrelse – ved AM 
4.1. Arne M opstiller som kandidat til Danske Ældreråd Kreds 8 

Ref.: AM Refererede fra mødet Else Dahl Morthorst Formand Ældrerådet Albertslund havde indkaldt til 

omkring valg til Danske Ældreråd. 

5. Drejebog fra Nanna vedr. Ældrerådsvalget 2025 – kommentarer 

Ref.: De indtil videre fremkomne kommentarer blev drøftet. Punktet vil blive taget op igen senere. AK 

kom med info til, i hvilket omfang det var meningen, der skulle kommenteres. 

6. Velfærdteknologi 
6.1. Hvad tror vi kommunen prioriterer vedr. velfærdteknologi 

6.2. Allerede tilgængelige teknologiske løsninger på bl.a. telefonen 

Ref.: 6.1. På nuværende tidspunkt er det svært at se, hvilke prioriteter kommunen har omkring 

Velfærdsteknologi ud over det allerede implementerede/igangværende. 

6.2. De tilgængelige teknologier Ældrerådet ser som de aktuelle for Dragør kommune er 

Sensorteknologi og Skærmbesøg. Sensorteknologi en type AI-løsning som bruges i praksis til at 

registrere bevægelse, søvnmønstre eller aktivitet i hjemmet. Det kan fx hjælpe med at opdage, om en 

borger falder, eller om døgnrytmen ændrer sig på en måde, der kan være tegn på sygdom eller 

mistrivsel.  

Skærmbesøg en form for hjemmepleje eller sygepleje, der gennemføres gennem et videoopkald, hvor 

borgeren og en medarbejder fra hjemmeplejen ser hinanden og taler sammen.  

Det blev på mødet aftalt, at Ældrerådet Dragør skulle arbejde mere med at finde konkrete 

områder/steder, hvor sensorteknologi var implementeret og deraf kunne høstes erfaringer til 

viderebringelse. AM påtog sig opgaven. 
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7. Prioriteringer i 2026  
7.1. Sundhedssamarbejde med de øvrige Vestegnskommuner 

7.2. Befolkningsudvikling 

7.3. Enggården 

7.4. Hjemmeplejen 

7.5. Wiedergården 

7.6. Telefonløsning fra kommunens ansatte – ringer fra ”anonymt”-nummer 

7.7. Arne M’s oplæg 

7.8. Hvad har vi kræfter til at sætte i søen / følge op på? 

7.9. Hvad mangler vi? 

Ref.: De ovenstående prioriteringer blev alle drøftet. 7.1. Sundhedssamarbejdet med de øvrige 8 

Vestegnskommuner i Sundhedsråd Amager og Vestegnen er et meget vigtigt område for Ældrerådet. 7.2. 

AK kommer med tal om udviklingen i juni. 7.3. IS er Ældrerådets repræsentant i BOP. 7.4. Vi har til 

næste møde med administrationen en anmod omkring Beboer og Pårørende råd. 7.5. Ældrerådet er 

repræsenteret omkring Aktivitetshuset Wiedergården. 7.6. AK tog denne prioritering op, da mange 

ældre ikke besvarer opkald med hemmeligt nr. Har man en Erhvervsaftale hos sit teleselskab, kan man 

opsætte systemet til at vise navn og afdeling, når der ringes ud og op. 7.7. AM’s oplæg blev gennemgået 

7.8. Tages op igen senere. 7.9. Ingen bemærkninger. 

8. Økonomi 
8.1. Status vedr. 2025 

8.2. Status vedr. 2026 

Ref.: AK Gennemgik de udleverede lister, sådan alle i Rådet har et overblik.  

9. Valg af elektroniske Nyhedskanaler 
9.1. Seniormonitor – 10.500 pr år for 5 licenser 

9.2. Altinget           –   7.499 pr år for 5 licenser 

9.3. https://www.paqle.dk/ - gratis I kan oprette personlig bruger og så til følge ”Dragør kommune” 

 

 

 

 

Ref.: AK Har ændret abonnementet hos Seniormonitor så IS og GJ nu modtager, de øvrige er fortsat 

under overvejelse. Paqle.dk er åben for friadgang. 

10. Ældreguide 2026 – vil vi / kan vi? 

Ref.: Vil blive taget op på et senere møde. 

11. Kommende møder / mødekalender 2026 
11.1. Kalender med oplæg er med som bilag 

Grøn: ikke aftalt endnu – eller ikke aftalt hvem der deltager - (Ældreråd – Alle deltager) 

Blå: aftalt – med initialer på hvem der deltager 

Ref.: Kalender blev gennemgået, men da udvalgenes møder endnu ikke er endelig fastlagt, kan det 

komme ændringer. Dog blev det aftalt, at månedsmøderne bliver på mandage eftermiddage.  

12. Evt. 
Ref.: AM forelagde en ide om Bilist kursus for ældre bilister i Dragør Kommune.  

Et kursus startende med et uforpligtende informationsmøde afholdt på et køreteknisk anlæg i Kastrup om 

køreegenskaber og genopfrisknings kursus for ældre bilister. Kursets afvikling. Teoriundervisning i 2 timer 

derefter en lektion i egen bil med kørelærer, og hvis man ønsker det – kørelektion på glatførebane. Kurset skal 

være rent orienterende til eget brug og ikke udgøre kontrol af kørekort. 

https://www.paqle.dk/

